

万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

相关报道见 A2-A6

每日战疫 + (2月2日情况)·广东行动

广州	首批 23 名集中医学观察人员解除观察。
深圳	分别对深圳市民、来深人员和在深企业发出告知书。其中要求疫情发生地来深人员做好有关记录,并主动申报。
珠海	疫情防控工作网络发布会上,有关部门表示,珠海已在海外采购了 N95 医用口罩、防护服、一次性医用口罩等,但数量有限。
汕头	持续加大对外来人员、车辆的排查管控力度,全面实施网格化管理。
佛山	专家建议市民做好“一手遮口”四字口诀(一米以上距离交谈,注意勤洗手,打喷嚏要遮挡,出行戴好口罩)。
韶关	开辟绿色通道,为当地口罩原材料企业颁发全市首张医疗器械生产备案凭证,预计 2 月下旬口罩生产线可建成投产,日产口罩 18 万只。
河源	启动疫情防控药物价格应急监测日报制度。
梅州	加强省际高速公路的检疫检查。部分中小学实行网上教学。
惠州	3 日起多家医院门诊开诊,线上发热门诊将继续服务。
汕尾	推动在医院等疫情防控一线和交通要道联合检疫站成立临时党组织。
东莞	东莞市委教育工委建立监测信息日报制度,组织学校安排专人每天记录居家医学观察的师生情况。
中山	13 条跨市公交暂停运营,涉中山往珠海、顺德、江门路线。
江门	推行非接触式办税,最大限度减少到大厅办税人员。
阳江	集中专业技术人员 1000 名,建立专家库,用以救治调配。
湛江	组织支援武汉医疗队,部分队员出发前进行宣誓。
茂名	市委组织部下拨 660 万元专项党费用于支持疫情防控工作。
肇庆	1 日集结 17 名医务工作者组建医疗队,2 日进行培训,后期将根据相关通知驰援湖北。
清远	2 日,清远第二例患者治愈出院。
潮州	广泛发动海内外潮籍乡亲、企业、社团组织的力量,千方百计解决防护用品紧缺问题。
揭阳	加强防疫信息宣传,每天早上 7 时 30 分,各地的公共广播大喇叭准时响起。
云浮	加强对疫情数据收集分析。此外,当地成立 7 个疫情防控督查小组。

“增兵”火神山！今起接诊

- 火神山医院正式移交给解放军医疗队管理使用
- 经习近平批准,军队抽组1400名医护人员驰援

8架大型运输机 795名军队医务人员 58吨物资

驰援「战疫」一线



2日,空军8架飞机紧急空运军队支援湖北医疗队抵达武汉 新华社发

据新华社电 经中央军委主席习近平批准,军队抽组 1400 名医护人员于 2 月 3 日起承担武汉火神山新型冠状病毒肺炎专科医院救治任务。该院主要救治确诊患者,编设床位 1000 张,开设重症监护病区、重症病区、普通病区,设置感染控制、检验、特诊、放射诊断等辅助科室。

此次抽组的医疗力量来自全军不同的医疗单位,其中,联勤保障部队所属医院抽组 950 人,先期抵达的陆军军医大学、海军军医大学、空军军医大学 450 人纳入统一编组。此外,从解放军疾病预防控制中心、军事科学院军事医学研究院抽组 15 名专家组成联合专家组,现地指导医院疫情防控工作。

据了解,医护人员中有不少人曾参加小汤山医院抗击非典任务以及援助塞拉利昂、利比里亚抗击埃博拉疫情任务,具有丰富的传染病救治经验。

据新华社电 按照中央军委命令,空军 2 日凌晨出动 8 架大型运输机,分别从沈阳、兰州、广州、南京起飞,向武汉紧急空运 795 名军队支援湖北医疗队队员和 58 吨物资,9 时 30 分全部抵达武汉天河机场。这是继汶川、玉树抗震救灾之后,空军参与非战争军事行动同时出动大型运输机数量最多的一次。

执行这次紧急任务的空军航空兵某师,先后出色完成汶川、玉树抗震救灾和抗击冰雪雨冻灾害等任务,并在除夕紧急空运 3 支军队医疗队驰援武汉,具有丰富的遂行非战争军事行动经验。作为先行驰援武汉的 3 支军队医疗队之一,空军军医大学所属西京医院、唐都医院、986 医院的医务人员,均具有丰富的防控治疗传染性经验。

广州首次公布病例涉及小区场所详情

广州首次公布病例涉及的小区或场所,扫码可见

新闻管家 看新闻管家 知今日天下

小型客车免通行费 延长至正月十五

记者从广东省交通运输厅获悉,2020 年春节假期广东收费公路免收小型客车通行费截止时间延长至 2020 年 2 月 8 日 24 时。据统计,2 月 1 日,全省高速公路入省车流量约 7.59 万车次,环比前一天增长 2.37%。受返程车流大、防疫检测因素影响,广东各入省通道均出现车辆缓慢通行。2 月 1 日,二广、云罗、仁新、云梧等高速公路出现 5 公里以上缓行区间。(王丹阳 粤交综)

今起广东进入“湿冷模式”

记者从省气象局了解到,预计 3 日-4 日,受切变线和冷空气影响,广东将有小到中雨局部大雨的降水过程,各地气温小幅下降,白天最高气温下降较明显。其中,4 日最低气温:韶关、清远、河源北部市县 5°C-8°C,南部沿海市县 12°C-15°C,其余市县 9°C-12°C。5 日广东大部阴天多雾天气为主,有分散小雨,早晚有轻雾。6 日-7 日,部分地区阴天有小到中雨。气温有所回升,但早晚较寒冷。(张爱丽)

钟南山：病例数量升高还会持续 但相信不会太久

A 股市场今日开市,如何应对资本市场可能出现的波动?

证监会：疫情对市场影响是短期的

据沪深交易所公告,A 股市场将于今日开市。证监会相关部门负责人接受了记者的专访,表示疫情对市场的影响是短期的,不会改变中长期走势。

开市是经过权衡评估的

记者:近日新型冠状病毒感染的肺炎确诊病例仍在增加,是否有必要再次延迟开市?
答:股市是经济社会的晴雨表,同时也具有自我修复和调节功能,对此要一分为二看待。

关于股市开市的时间,不论是 2 月 3 日开市还是继续延迟,均有利有弊。如果继续延迟开市,可能有利于消化恐慌情绪,有利

于各交易所、证券机构和投资者做好准备,也与部分地区延长假期相配套。

同时要看到,继续延迟开市会带来新的问题。比如,A 股休市时间越长,积累的各种压力会越大,不确定因素会更多。更为重要的是,股市交易规则不宜随意更改,否则会严重影响市场预期。

总体来看,2 月 3 日股市开市,是权衡各种因素的结果,从一个侧面表明了对市场规则的尊重和战胜困难的信心。

将出台和研究对冲工具

记者:对资本市场可能出现的波动做了哪些应对安排?

答:疫情对市场的影响是短期的,不会改变中长期走势。当然,鉴于疫情的发生及近期境外市场的反应,对于开市后 A 股市场可能出现的异动,有关部门将保持高度警惕,坚持底线思维,出台和研究对冲工具,缓解市场恐慌情绪。

记者:A 股开市后,如何保障证券交易通畅和防疫安全?

答:从了解的情况看,各证券公司原则上暂停了证券营业部的现场交易服务,引导投资者通过网络终端、手机 APP 等非现场方式进行证券交易。极少数客户确有需要到现场办理业务的,证券公司也已提供了事前预约安排,并要求所有进入现场人员测量体温、佩戴口罩,实施定时消毒消毒等处理。(新华社)

三大指数早盘大幅低开

继续看好 A 股,北向资金纷纷抄底

今天消息

羊城晚报 讯 记者莫谨榕报道:2 月 3 日,鼠年 A 股首个交易日开盘,受疫情带来的避险效应影响,沪指开盘跌 8.73%,深证成指跌 9.13%,创业板指跌 8.23%。至早盘集合竞价结束,超过 3000 只个股以跌停开盘。至上午 10 时许,沪指跌幅

收窄至 7% 左右,深成指和创业板指跌幅也相继收窄,多只个股打开跌停板。从板块上看,至上午 10 时许,仅有医药生物、银行跌幅超过 7%,休闲服务板块整体跌幅高达 9.52%。港股恒生指数在低开反弹,至上午 10 时许,已由跌转涨,涨幅约 0.3%。值得注意的是,早盘北向

资金出现大幅净流入。上午 10 点半左右,北向资金通过沪深股通净流入达到约 56 亿元,其中沪股通流入超 33 亿元,深股通流入超 23 亿元。在市场人士看来,短期上疫情可能会对 A 股造成冲击,但不会改变 A 股中长期趋势。尤其是对于质地优秀的上市公司,这次的下跌有望成为股价“黄金坑”。



广州八院肺炎 1 号药方 可明显改善新冠肺炎临床症状 药方拟纳入应急审批

街谈巷议 林兆均

阳光透明就是“消毒剂”

2 日傍晚,广州公布了本市新型冠状病毒感染的肺炎病例涉及的小区或场所,引起市民广泛关注。据广州市卫生健康部门通报,广州 179 例确诊病例涉及 11 个区 91 个小区或场所。发现确诊病例后,疾控部门已立即对所涉及的小区进行了严格的终末消毒,督促指导社区和物业做好日常预防性消毒工作。与病例有关的密切接触者已送指定场所医学观察。从通报可以看出,有关部门在公布这些信息之前,已经周密部署了必要的防控措施。公众掌握这样的信息,理所当然应该第一时间关心自己所在的居住小区以及活动场所是否已发生病例,相应地,人们也必

定会根据这些信息加倍提高个人防护意识、落实防护措施。每个人都清醒地保护了自己,实际就是共同保护了社会。因此,这一信息公开举措对疫情防控继续扩散是非常有利的。信息发布后,第一时间便接到反馈——个别小区的信息可能需要再核实调整。这也说明人们对这样的信息是非常关注和重视的,有关方面一定会尽快完善和及时更新信息。信息的阳光和透明,是防控疫情的“消毒剂”。市民对自己小区发生病例大可不必恐慌,深圳数日之前早已先行先行之举,实践证明有利于疫情防控。正如广州卫生健康部门的通报所言,有病例和没有病例的小区都应该做好防控工作!

责编/冷爽 朱帆 美编/丘淑斐 校对/温瀚